
Sondaggio online sul trasporto di bici 

Dal 29 novembre all'11 dicembre 2020 è stato condotto un sondaggio online per scoprire quanto gli utenti 

del sistema di trasporto di biciclette fossero soddisfatti dei vari mezzi di trasporto pubblico. Dopo aver 

valutato le risposte, sono stati ottenuti 199 risposte con dati utilizzabili, di cui oltre il 95% ha utilizzato il servizio 

di trasporto sui treni. Con una base di dati molto piccola, si possono fare solo affermazioni molto limitate sul 

trasporto delle biciclette su autobus e barche, e nessuna risposta è stata ricevuta per il tram. A causa delle 

distanze relativamente brevi nel traffico locale, si può supporre che il trasporto di biciclette con il tram sia 

poco rilevante. 

 

 

Treno 95.50%

Bus 3.50%
Battello 1.00%
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Risultati

DE 76.90%

FR 17.60%

IT 5.50%

Risposte per lingua 

Risposte per mezzo di trasporto

 



Frequenza d'uso da parte degli intervistati

Quasi tre quarti degli intervistati usano il trasporto della bicicletta poche volte all'anno o meno. Solo poco più 

del 10% ha dichiarato di trasportare le proprie biciclette sul treno almeno una volta alla settimana, mentre 

circa uno su quattro utilizza il servizio di trasporto almeno una volta al mese.
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Bici o e-bike

Per quanto riguarda il tipo di bicicletta, gli intervistati hanno avuto le opzioni di bicicletta, e-bike e altro, gli e-

scooter o le biciclette pieghevoli avrebbero potuto rientrare nell'ultima categoria. In totale, quasi il 60% 

utilizza una bici normale e poco più del 40%  una e-bike. Non ci sono state altre risposte. Interessanti, anche 

se non del tutto sorprendenti, sono le cifre sulle categorie di età. Mentre almeno il 70% di entrambe le 

categorie sotto i 65 anni viaggia in bicicletta, oltre il 70% degli over 65 porta l' e-bike sui mezzi pubblici. 
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Come si informano gli utenti?

Più della metà degli intervistati ha usato l'app delle FFS per informarsi sul trasporto self-service di biciclette. 

Un altro 32% ha ottenuto le informazioni su web e quai il 15% ha usato lo sportello. In totale, quasi l'85% ha 

usato canali di informazione digitali (app e web). Nella categoria di età in età più avanzata, quasi il 30% si è 

recato allo sportello. Più di due terzi delle persone in questa categoria utilizzano anche i canali digitali come 

fonte di informazione. Il telefono gioca un ruolo minore nel fornire informazioni sulle trasporto di biciclette. 
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